

Ленинское Знамя

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Фронтальная декада по уборке картофеля

По решению обкома ВКП(б) и облисполкома в период с 17 по 27 сентября по инициативе колхоза имени Кирова, Котовского района, проводится фронтальная декада по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Сегодня первый день фронтальной декады. Необходимо с первого же дня по-фронтально работать на уборке картофеля и овощей, добиваясь того, чтобы в ближайшие же дни уборка картофеля и овощей были закончены полностью во всех колхозах, во всех сельсоветах.

Ход же уборки картофеля показывает, что в ряде мест не чувствуется напряженной борьбы за быстрое окончание уборки с полей картофеля. Наступила холодная, осенняя заморозки, а в Фабричном сельсовете по существу копка картофеля еще только начинаются. Недопустимо медленно проходит уборка картофеля в Кр-Прудском, Макарьевском, Н-Успенском и Проновском сельсоветах. В колхозах Макарьевского сельсовета, например, убрано с полей еще только 9 процентов посевов картофеля.

Причина отставания с уборкой картофеля состоит в том, что многие руководители колхозов сами не решительно переключают рабочую и теловую силу на уборку картофеля, допускают вредную очередность в уборочных работах.

В дни фронтальной декады необходимо по-фронтально организовать работу по быстрейшему завершению уборки с полей картофеля. Все способные к труду колхозники должны работать в поле с темна до темна. Надо каждому колхознику и колхознице, мужчине и женщине, на период фронтальной декады определить конкретное задание за выполнение которого он нес бы персональную ответственность.

Одновременно с уборкой картофеля, необходимо обеспечить выполнение плана картофелепоставок. Непрерывным потоком, и днем и ночью, отправлять картофель государству, борясь за то, чтобы в период фронтальной декады полностью выполнить картофелепоставки. В ряде же мест картофелепоставки выполняются исключительно медленно. В Скулябинском сельсовете план уборки картофеля выполнен на 61 процент, а государству не сдано ни одного центнера. Это ли не антигосударственная практика? Это ли не благодушное отношение к выполнению картофелепоставок? Не приступали к сдаче картофеля государству колхозы Туранского сельсовета, тогда как здесь также картофеля убрано с полей больше половины. Местные первичные партийные организации и сельские советы обязаны серьезно заняться выполнением картофелепоставок и добиться, чтобы картофелепоставки в ближайшие дни были выполнены каждым колхозом, всеми сельскими советами.

Товарищи колхозники и колхозницы! Фронтальной работой на полях ответим на призыв колхозников колхоза им. Кирова! Добьемся, чтобы в дни фронтальной декады все колхозы района полностью убрали с полей картофель и овощи и досрочно выполнили план картофелепоставок!

Выше темпы обмолота и хлебопоставок!

Задерживают обмолот и хлебопоставку

Пункт заготовочно-обмолотный от колхоза «Победа», Галкинского сельсовета, находится всего в нескольких метрах. Условий для досрочного выполнения плана хлебопоставки этот колхоз имеет больше, чем какой-либо другой. Однако колхоз «Победа» с выполнением хлебопоставок позорно отстал. План не выполнен и на одну пятую часть.

В чем дело? Почему задерживается выполнение государственных обязательств колхозом «Победа»? Дело в том, что сам председатель колхоза Смирнов встал на антигосударственный путь.

— Успеем, выполним, — рассуждает этот беспечный руководитель. Он, правда, позорный срыв хлебопоставки пытается объяснить тем, что нет подготовленного зерна. Но это только ширма за которую пытается спрятаться Смирнов, ибо он умышленно не организует обмолот. Достаточно, например, сказать, что прибывший комбайн не использовался в колхозе исключительно по вине Смирнова.

— Обмолотим без комбайна, — нагло заявил Смирнов, а обмолот в колхозе не организовал.

Несколько дней в колхозе проходит копка картофеля, но до сих пор картофеля на государственные склады не сдано ни одного килограмма. Орлов.

Покончить с очередностью в заготовках

Колхоз «Прогресс», Туранского сельсовета, одновременно с выполнением обязательных поставок государству доставил на заготовительный пункт 8.688 кгг. зерна натуроплаты за работы, произведенные машинно-тракторной станцией. Колхоз «Победа», Катунинского сельсовета, также сдал 8 тонн зерна в счет натуроплаты. Ежедневно поступает зерно на заготовительные пункты в счет натуроплаты из колхозов Волыновского и ряда других сельсоветов района.

Однако многие колхозы района к выполнению натуроплаты еще не приступали. Так, например, колхоз «Пролетарий», Проновского сельсовета, председатель колхоза Лебедев в счет натуроплаты до сих пор не сдал ни одного килограмма, тогда как этот колхоз почти закончил выполнение государственных поставок. До сего времени ни один колхоз Н-Успенского, Фабричного, Проновского, Бельшевского и Вознесенского сельсоветов не приступил к выполнению натуроплаты.

— С натуроплатой торопиться нечего. Сначала надо рассчитать по поставкам, — заявляет председатель Токарихинского колхоза Лицов и Осиповского колхоза — Залетин. Такого же мнения придерживается председатель Н-Успенского сельсо-

вета Воскресенский, да и ряд других председателей колхозов и сельсоветов. Этим и объясняется, что в ряде мест натуроплату отодвигают на задний план, совершая тем самым преступление перед страной и фронтом.

Натуроплата — это хлеб для фронта и страны. Задержка сдачи натуроплаты является не чем иным, как выражением антигосударственных тенденций со стороны отдельных руководителей колхозов. И там, где не пресекают эти настроения, где не борются за быстрейшее выполнение натуроплаты, — наносят ущерб государству, местные интересы ставят выше интересов государства.

Нужно решительно покончить с очередностью в заготовках хлеба. Руководители колхозов и сельсоветов, руководители первичных партийных организаций должны понять, что выполнение натуроплаты за работы МТС, также как и поставки и сдача хлеба в фонд Красной Армии — является первой заповедью и священной обязанностью колхозов. Досрочное выполнение натуроплаты — одна из важнейших и неотложных задач, стоящих перед колхозами района и ее, эту задачу, надо решить не медля ни дня, ни часа.

С. Рылов,
нач. политотдела МТС.

Рассчитались досрочно

Широким фронтом вели уборочные работы колхозники колхоза «Призыв к борьбе», Медведовского сельсовета. Их труд не пропал даром. Кол-

хоз успешно завершил уборку зерновых культур и картофеля. Со всей уборочной площади урожая уже обмолочен и солома засквернована. Досрочно выпол-

нены все виды государственных обязательств, в том числе по картофелю и сдано зерно в фонд Красной Армии.

Н. Куранов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 сентября

В течение 15 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

** За 14 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 35 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

** Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои с противником. Подтянув резервы, немцы бросают их в бой. В течение дня наши части отбивали неоднократные атаки пехоты и танков противника. В бою у одного населенного пункта бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка, бронемашину, 5 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

** Юго-западнее Сталинграда

продолжались ожесточенные бои. Атаковав наши позиции, немцам удалось на одном участке продвинуться вперед. Наши бойцы перешли в контратаку и вернули потерянные позиции. На поле боя осталось 7 подбитых танков и до 2-х рот убитых солдат противника. На другом участке артиллерийским огнем уничтожено 2 немецких танка и 10 автомашин с вражеской пехотой.

** В районе Моздок наши войска отбили у противника 2 населенных пункта. Бойцы Н-ской части уничтожили 8 немецких танков, 4 бронемшины и захватили легковую автомашину с офицером и 3-мя солдатами. Разведчики во главе с младшим лейтенантом Саладзе незаметно пробрались в расположение противника и огнем из автоматов уничтожили 2 взвода немецкой пехоты.

** Южнее Воронежа противник снова предпринял ожесточенную атаку наших позиций. Огнем налетами нашей артиллерии и минометов и действиями пехотинцев гитлеров-

цы были отброшены. В этом бою уничтожено 7 немецких танков и до 1.000 солдат и офицеров противника.

** На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты и 40 танков перешел в контратаку. Одновременно танковый десант передетых в красноармейскую форму немецких солдат пытался зайти в тыл наших частей. В завязавшемся бою наши подразделения уничтожили 15 немецких танков, до 3-х рот пехоты и отбросили противника. В напряженный момент боя командир артиллерийского подразделения капитан Бернцкий встал к оружию и прямой наводкой уничтожил 5 немецких танков.

** Группа наших разведчиков, действующая в тылу противника, пустила под откос 2 железнодорожных эшелона гитлеровцев. Убито 120 немецких солдат и офицеров, разбит паровоз, много вагонов и платформ. В другом районе пущен под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами.

Сводка

о ходе выполнения хлебопоставок по сельсоветам района на 15 сентября 1942 года (в процентах к плану)

Название сельсоветов	процент выполнения
Микрихинский	85,2
Вельшевский	58,5
Вознесенский	49,3
Крутцовский	48,2
Медведовский	47,5
Сергиинский	44,3
Скулябинский	44,2
Бельшевский	43,7
Макарьевский	40,8
Мошкинский	39,1
Хуторской	35,3
Галкинский	34,7
Катунинский	34,6
Туранский	24,2
Фабричный	17,6
К-Прудский	11,6
Проновский	10,6
Н-Успенский	4,5

Как это видно из публикуемой сегодня сводки уполномоченного за о ходе выполнения планов хлебозаготовок, передовые сельсоветы района не на словах, а на деле борются за досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Лучшее выполнение хлебопоставки колхозы Микрихинского сельсовета, где план уже выполнен на 85,2 процента.

Однако значительная часть сельсоветов района позорно проваливает выполнение плана хлебозаготовок. Низкие темпы хлебозаготовок объясняются наличием в ряде мест антигосударственных тенденций, проявляющихся со стороны отдельных руководителей колхозов. Колхозы Н-Успенского сельсовета план хлебозаготовок выполнили на 4,5 процента. В Кр-Прудском сельсовете план выполнен на 11,6 процента, в Проновском — на 10,6 процента, в Фабричном — на 17,6 процента, в Туранском — на 24,2 процента. Неужели не ясно председателям этих сельсоветов т. т. Воскресенскому, Коллеватову, Веселову, Комлеву и Орлову, что срыв выполнения плана хлебозаготовок в условиях военного времени есть ли что иное, как предательство интересов родины? Неужели они не понимают, что хлебозаготовки — это важнейшая задача, на разрешение которой должны быть мобилированы все силы, все внимание?

Ряд сельсоветов района проявляет исключительную медлительность в выполнении картофелепоставок и сдаче овощей государству. Достаточно сказать, что Галкинский, Катунинский, Скулябинский, Хуторской и другие сельсоветы района еще не приступали к выполнению плана сдачи картофеля и овощей государству.

Такому безответственному отношению к выполнению заготовок сельскохозяйственных продуктов надо положить конец. Хлеб нужен стране и фронту также, как вооружение и боеприпасы. Борьба за хлеб — это борьба за победу над врагом. Все сейчас должно быть мобилировано на выполнение хлебопоставок.

По-военному готовиться к зимовке скота!

Скоту — сытую и теплую зимовку!

На работников колхозного животноводства возложена ответственная задача — в условиях отечественной войны обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства.

Для успешного разрешения этой задачи необходимо, в первую очередь, создать прочную кормовую базу, создать все условия для теплой зимовки скота, для дальнейшего роста поголовья и повышения его продуктивности.

Заботливые руководители колхозов задолго до наступления холодов организовали ремонт скотных дворов. Например, в Плосковском колхозе, Крутиновского сельсовета, в текущем году построили свинарник, достраивают скотный двор, весь колхозный скот там обеспечен типовыми помещениями. В Красно-Каменском колхозе, Вознесенского сельсовета, под руководством зав. фермой В. Рыжовой на утеплении скотных дворов работает животноводческая бригада. Она тщательно промазывает пазы глиной, заделывает щели, производит внутренний ремонт. Ремонтируют скотные дворы в Б. Мясихе, Шилихе, Денисове, Волинском сельсовета, и других колхозах.

Беспечность проявляют руководители Песнихинского колхоза и «Передовик», Микрихинского сельсовета. Имеющиеся там скотные дворы до сих пор не достроены. Из года в год общественный скот в этих колхозах находится в скверных условиях из-за чего имеет место гибель скота. Несмотря на это, руководители колхозов решительных мер к быстрой организации ремонта помещений для общественного животноводства не принимают. Или взять колхозы Осетровский, Сергеевский сельсовета и Перепелихинский, Волинского сельсовета. Там скот зимует в плохо приспособленных дворах колхозников и руководители колхозов палец о палец не стукнули, чтобы организовать подготовку скотных дворов к зиме. В Жернавском колхозе, Скулябинского сельсовета, скотный двор построили, а покрыть как следует не сумели. В результа-

те скот находится под дождем.

Вместе с подготовкой помещений надо заготовить достаточное количество грубых и сочных кормов. Об этом неплохо заботятся в ряде колхозов Вознесенского сельсовета. Колхозы Якутихинский, Будышихинский, Красно-Каменский выполнили план силосования и проводят второй укос.

У нас в районе имеются богатые возможности для перевыполнения плана силосования, для пополнения кормовых резервов за счет второго укоса. Эти возможности должны быть использованы в ближайшие дни. Но мало заготовить корма. Их надо уметь расходовать. В прошлом году в колхозе им. Буденного, Микрихинского сельсовета, имелся большой запас кормов, но из-за того, что эти корма с осени расходовались без учета, весной скот был переведен на скудные рационы.

Случаи безучетного расходования кормов имеют место и в этом году в колхозах Курилово-Глушковское, Сергеевского сельсовета, Морозихинском, Крутиновском сельсовета и в других.

Все колхозы обязаны немедленно произвести оценку и приемку кормов, составить кормовые балансы и планы месячного расходования кормов на весь стойловый период. Все корма должны строго учитываться и выписываться по ордерам, подписанным председателем колхоза и счетоводом.

Успех развития и сохранения животноводства будут решать кадры. Необходимо тщательно подобрать людей на животноводческие фермы, оказать им помощь в быстрейшем овладении практическими навыками, умением правильно организовать труд и вести учет.

Зимний период — это самое ответственное время в работе ферм. Мы имеем все возможности для лучшей организации зимовки скота. Эти возможности работники животноводства и правления колхозов должны использовать полностью, добываясь того, чтобы в зимнее время продуктивность скота не только не снизилась, а наоборот повысилась. **А. Данилова,** зоотехник райзо.

Готовятся к зимовке

Борьба за сохранение животноводства, за повышение его продуктивности немаловажна без создания необходимых условий скоту в зимнее время. Хорошо понимая это, работники животноводства колхоза «Новый быт», Бельшевского сельсовета, организуют подготовку к зимовке. В колхозе полным ходом идут ремонт и отопление скотных дворов, строительная бригада производит ремонт крыш и кормушек. Одновременно производится и учет кормов. Все грубые корма в колхозе уже взяты на учет. В ближайшие дни здесь приступят к составлению кормового баланса.

А. Смолякова.

Одни сборы и обещания

В таком состоянии в каком находятся сейчас скотные дворы в Малиновском и Мостовском колхозах, Проновского сельсовета, они не пригодны скоту для зимовки. Прежде чем ставить в них скот на зимовку нужно провести тщательный ремонт. В Мостовском колхозе, например, скотный двор стоит без крыши, в Малиновском колхозе на животноводческих фермах не хватает кормушек и также требуется ремонт крыш.

Подготовка к стойловому периоду — дело непростое. Это хорошо понимают руководители давних колхозов, но от этого не легче. Ремонт здесь до сих пор не производится. Уже несколько обещаний давалось руководителями колхозов по этому поводу, да и сейчас они не скупаются на них, но дело не движется.

Не в пример лучше готовится к зиме Верховский колхоз. Все скотные дворы там отремонтированы и утеплены. Для скота заготовлено достаточное количество грубых и сочных кормов. В настоящее время все корма берутся на учет и составляются планы месячного, поквартального и ежедневного их расходования.

Веселов.

Зябь — основа высокого урожая

Ни медля ни дня приступить к подъему зяби

В проведении весеннего сева в сжатые сроки, в повышении урожая большую роль играет зяблевая вспашка. Правильно проведенная зяблевая вспашка с предплужником способствует уничтожению вредных насекомых, зимующих в стерне и в верхних слоях пахши, предупреждает появление многих грибных заболеваний.

Передовые колхозы Волинского, Медведовского, Микрихинского и других сельсоветов ежегодно получают высокие урожаи потому, что они сеют по зяблевой вспашке. Например, колхоз имени VII съезда Советов, Волинского сельсовета, ежегодно сеет по зяблевой пахоте. В прошлом году по урожайности он занял первое место в районе, сняв зерновых 20 центнеров с га и в этом году претендует на первенство.

В переживаемое военное время, когда особенно дорог каждый килограмм зерна, картофеля и других продуктов, нужно принять все меры, чтобы яровой клин будущего года обеспечить зяблевой вспашкой.

Немедля ни дня нужно закрепить участки под культуры за звеньями. В каждой полеводческой бригаде выделить не менее двух лошадей, которых ежедневно использовать на подъеме зяби, смелее использовать крупнорогатый скот, с тем расчетом, чтобы до 1 октября полностью закончить эту работу.

На подъеме зяби нужно до предела уплотнить каждый час работы тракторов. Задача бригадиров тракторных бригад — строго следить за техническим состоянием тракторов, за правильной их расстановкой и работой, а колхозы в свою очередь должны обеспечить своевременную подвозку к тракторам горючего.

При вспашке зяби, в первую очередь, нужно поднять ржанице, а перед заморозками — клеверище.

Используя все возможности и правильно организовав работу, каждый колхоз должен бороться за проведение подъема зяби на всей площади и в установленные сроки.

И. Панфилов, главный агроном райзо.

По-фронтовому провести подъем зяби

В прошлом году колхозы Бельшевского сельсовета ставя своей задачей план подъема зяби в этом году выполнить полностью до 5 октября. В настоящее время по каждому колхозу составлен график работы на подъеме зяби. Например, колхоз имени Сталина зябь на площади 104 га планирует поднять в 20 рабочих дней, с расчетом чтобы 6 лошадей ежедневно работали на подъеме зяби. Вспашку будем производить на глубину не менее 18—20 см.

И. Дегтярь, агроном.

Расшатана трудовая дисциплина

Колхоз «Красная заря» имеет серьезное отставание в ряде важнейших сельскохозяйственных работ. Здесь далеко не закончен обмолот, не выполнены государственные обязательства по хлебосдаче. Одной из причин отставания колхоза является низкая трудовая дисциплина. Здесь очень часто

бывает так: назначит один бригадир колхозников на работу, а другой бригадир перебрасывает их на другую работу. Часто и председатель колхоза без ведома бригадира назначает колхозников. В результате многие колхозники с утра не знают куда их пошлют работать, из-за чего ежедневно теряется драгоценное время. Как правило колхозники выходят на работу в 10-11 часов дня.

Н. Катышев.

Магазин закрыт на замок

На территории Туранского сельсовета имеется Сосновский магазин Бельшевского сельпо. Продавцом этого магазина работает Перова Ольга Васильевна, а заготовителем Ершова М.Д. Однако Перову и Ершову трудно заставить в магазине. Целыми днями магазин бывает закрыт на замок.

И Перова и Ершова нарушают трудовую дисциплину, но руководители Бельшевского сельпо либерально относятся к нарушителям трудовой дисциплины.

Покупатели.

Ответственный редактор **И. П. МАТЮШИН.**

З. Липавский.

Бессмертный подвиг

16 гвардейцев

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. В боях за Сталинград неуязвимой славой покрыли себя 16 гвардейцев. Они преградили путь фашистским танкам, заставили врага отступить.

Это произошло в районе высоты «Безымянная», господствующей над сильно пересеченной местностью и открывающей доступ к важному населенному пункту. Шестнадцать гвардейцев во главе с младшим лейтенантом Кочетковым было приказано занять оборону в районе высоты. Накануне здесь происходили жаркие бои. Враг, рвущийся на Восток, получив отпор, сосредоточивал силы, готовился к новой атаке. Гвардейцы хорошо знали, что еще час — два и им снова придется встретиться противника. Используя передышку, они рыли окопы, траншеи, маскировали их.

К исходу дня большой отряд итальянцев ринулся к высоте. Их было раз в десять больше, чем советских бойцов, но гвардейцы не дрогнули. Они подпустили вражеских солдат на близкое расстояние и встретили их градом пуль. Враг откатился назад. Четыре раза итальянцы бросались в атаки, но каждый раз гвардейцы отражали их. Свыше 80 трупов вражеских солдат остались на подступах к высоте.

Едва успело остыть оружие гвардейцев, как красноармеец Чирков доложил своему командиру:

— Идут немецкие автоматчики.

— Ну что ж, проучим их,

ответил младший лейтенант. 16 отважных бойцов зорко следили за врагом. А когда гитлеровцы подошли настолько близко, что были отчетливо видны их лица, гвардейцы открыли огонь. Ряды фашистов стали редеть. Наконец гитлеровцы дрогнули и побежали назад. Тогда

в контратаку перешли наши бойцы. Враг был отброшен на исходные позиции.

Настала ночь, полная тревог. На высоте никто не спал. Все были заняты приготовлениями к завтрашнему боевому дню. На рассвете гвардейцы заметили, что прямо на них идут 12 фашистских танков. У советских бойцов не было противотанковых ружей, но у них были гранаты, а главное — воля к победе. И каждый из них был проникнут священным чувством долга перед родиной.

Бойцы собрались вокруг своего раненого командира.

— Мы все комсомольцы, — сказал командир, — не посрамям нашего гвардейского знамени, отобьем атаку фашистов.

Гвардейцы заняли свои места и стали ждать, пока танки приблизятся. Грохоча гусеницами и веда ураганный огонь, стальные чудовища ползли к высоте. Завязалась неравный бой. Один из гвардейцев, обвязав себя гранатами, бро-

сился под гусеницы первой машины. Танк воспламенился. Следуя примеру героя, со связками гранат бросались к танкам остальные гвардейцы. Уже пылали четыре фашистские машины. Шесть танков развернулись и повернули назад. Из шестнадцати гвардейцев осталось в живых только четыре — Чирков, Степаненко, Шуктамов и раненый младший лейтенант Кочетков. На них обрушились два оставшихся немецких танка. Можно было укрыться в окопе, можно было спастись в глубоком овраге за высотой, но гвардейцы не оставили поля боя, они решили уничтожить и эти машины. Положив в укрытие своего умиравшего командира, трое героев взяли связки гранат и с возгласами «Да здравствует наша родина!» — бросились под танки. Под обломками развороченной брони перестали биться сердца героев-гвардейцев до последнего вздоха оставшихся верными своей родине.